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 Единый государственный экзамен 

по МАТЕМАТИКЕ 

Профильный уровень 

 

Инструкция по выполнению работы 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 

21 задание. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности с 

кратким ответом. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 

сложности с кратким ответом и 7 заданий повышенного и высокого 

уровней сложности с развёрнутым ответом. 

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 

часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются по приведённому ниже 

образцу в виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа 

запишите в поля ответов в тексте работы, а затем перенесите в бланк 

ответов № 1. 

 

 
 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 

Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике не учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

 

 

Желаем успеха! 

 

Справочные материалы 

 

sin2 𝛼 + cos2 𝛼 = 1 

sin 2𝛼 = 2 sin 𝛼 ⋅ cos 𝛼 

cos 2𝛼 = cos2 𝛼 − sin2 𝛼 

sin(𝛼 + 𝛽) = sin 𝛼 ⋅ cos 𝛽 + cos 𝛼 ⋅ sin 𝛽 

cos(𝛼 + 𝛽) = cos 𝛼 ⋅ cos 𝛽 − sin 𝛼 ⋅ sin 𝛽 

 

Ответом к заданиям 1–12 является целое число или конечная 

десятичная дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, 

затем перенесите его в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую 

цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной клеточке в 

соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 

измерений писать не нужно. 

 

На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и залил в бак 35 литров 

бензина по цене 25 руб. 40 коп. за литр. Сколько рублей сдачи он должен 

получить у кассира? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в нижнем 

Новгороде за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются 

месяцы, по вертикали – температура в градусах Цельсия. Определите по 

приведённой диаграмме наибольшую среднемесячную температуру в 

первой половине 1994 года. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

1 

2 

http://vk.com/ege100ballov
https://vk.com/shkolapifagora
http://vk.com/math_100/2018kim06


Единый государственный экзамен, 2018 г. МАТЕМАТИКА. Профильный уровень Тренировочный вариант №6 от 20.11.2017  2 / 14 

 

 
 

© 2017 Всероссийский проект «ЕГЭ 100 БАЛЛОВ» vk.com/ege100ballov  
Составитель: vk.com/shkolapifagora 

 
 

Разбор всех заданий: http://vk.com/math_100/2018kim06 
Разрешается свободное копирование в некоммерческих образовательных целях  

 

Т
Р

Е
Н

И
Р

О
В

О
Ч

Н
Ы

Й
 К

И
М

 №
 1

7
1

1
2

0
 

  

Найдите площадь трапеции, изображённой на клетчатой бумаге с размером 

клетки 1 см × 1 см (см. рис.). Ответ дайте в 

квадратных сантиметрах. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите 

вероятность того, что сумма выпавших очков равна 5 или 6. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Найдите корень уравнения 

(6𝑥 − 13)2 = (6𝑥 − 11)2. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 угол 𝐶 равен 90°, 𝐴𝐵 = 10,  

𝐴𝐶 = √51. Найдите sin 𝐴. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Прямая 𝑦 = −3𝑥 − 5 является касательной к графику функции  

𝑦 = 𝑥2 + 7𝑥 + 𝑐. Найдите 𝑐. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

 

 

 

 

В правильной четырёхугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 известно, что  

𝐵𝐷1 = 2𝐴𝐷. Найдите угол между диагоналями 𝐷𝐵1 и 𝐶𝐴1. Ответ дайте в 

градусах. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Найдите 

cos 𝛼, если sin 𝛼 = −
7

25
 и 𝛼 ∈ (

3𝜋

2
; 2𝜋). 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Наблюдатель находится на высоте ℎ (в км). Расстояние 𝑙 (в км) от 

наблюдателя до наблюдаемой им линии горизонта вычисляется по формуле 

𝑙 = √2𝑅ℎ, где 𝑅 = 6400 км – радиус Земли. На какой высоте находится 

наблюдатель, если он видит линию горизонта на расстоянии 96 км? Ответ 

дайте в км. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Первые 120 км автомобиль ехал со скоростью 60 км/ч, следующие 200 км – 

со скоростью 100 км/ч, а затем 160 км – со скоростью 120 км/ч. Найдите 

среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в 

км/ч. 

 

Ответ: ___________________________. 
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Найдите наименьшее значение функции 

𝑦 = 43𝑥 − 43 tg 𝑥 − 35 на отрезке [−
𝜋

4
; 0]. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

 

Часть 2 

 

Для записи решений и ответов на задания 13–19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 

14 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 

 

а) Решите уравнение 

sin 2𝑥 + 2 sin 𝑥 = √3 cos 𝑥 + √3. 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 

[−3𝜋;−
3𝜋

2
]. 

 

В кубе 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 все рёбра равны 5. На его ребре 𝐵𝐵1 отмечена точка 

𝐾 так, что 𝐾𝐵 = 3. Через точки 𝐾 и 𝐶1 проведена плоскость 𝛼, 

параллельная прямой 𝐵𝐷1. 

 

а) Докажите, что 𝐴1𝑃: 𝑃𝐵1 = 1: 2, где 𝑃 − точка пересечения плоскости 𝛼 с 

ребром 𝐴1𝐵1. 

б) Найдите объём большей из двух частей куба, на которые он делится 

плоскостью 𝛼. 

 

Решите неравенство 

log3(81𝑥)

log3 𝑥 − 4
+
log3 𝑥 − 4

log3(81𝑥)
≥
24 − log3 𝑥

8

log3
2𝑥 − 16

. 

Точки 𝑃, 𝑄, 𝑊 делят стороны выпуклого четырёхугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷 в 

отношении 𝐴𝑃:𝑃𝐵 = 𝐶𝑄:𝑄𝐵 = 𝐶𝑊:𝑊𝐷 = 3: 4, радиус окружности, 

описанной около треугольника 𝑃𝑄𝑊, равен 10, 𝑃𝑄 = 16, 𝑄𝑊 = 12, угол 

𝑃𝑊𝑄 − острый. 

 

а) Докажите, что треугольник 𝑃𝑄𝑊 − прямоугольный. 

б) Найдите площадь четырёхугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷. 

 

В июле 2016 года планируется взять кредит в банке на три года в размере 𝑆 

млн рублей, где 𝑆 − целое число. Условия его возврата таковы: 

 

– каждый январь долг увеличивается на 25% по сравнению с концом 

предыдущего года; 

– с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить одним платежом 

часть долга; 

– в июле каждого года долг должен составлять часть кредита в 

соответствии со следующей таблицей. 

 

Месяц и год Июль 2016 Июль 2017 Июль 2018 Июль 2019 

Долг (в млн 

рублей) 

𝑆 0,7𝑆 0,4𝑆 0 

 

Найдите наименьшее значение 𝑆, при котором каждая из выплат будет 

больше 5 млн рублей. 

 

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение 

𝑎𝑥 + √−7 − 8𝑥 − 𝑥2 = 2𝑎 + 3 

имеет единственный корень. 
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В последовательности 𝑎1, 𝑎2, …, 𝑎𝑛−1, 𝑎𝑛, состоящей из целых чисел, 𝑎1 =

1, 𝑎𝑛 = 235. Сумма любых двух соседних членов последовательности 

равна 3, 5 или 25. 

 

а) Приведите пример такой последовательности. 

б) Может ли такая последовательность состоять из 1000 членов? 

в) Из какого наименьшего числа членов может состоять такая 

последовательность? 

 

 

 

 

 

 

 

 

СОСТАВИТЕЛЬ ВАРИАНТА: 

ФИО:   Евгений Пифагор 

Предмет:   Математика 

Стаж:   6 лет репетиторской деятельности 

Регалии:  

 Основатель проекта Школа Пифагора  

 

Трижды победитель олимпиады по высшей математике 

среди всех студентов     Тольяттинского 

государственного университета 

Аккаунт ВК:  https://vk.com/eugene10 

Сайт и доп. 

информация:   https://youtube.com/ШколаПифагора 

 

 

 

Система оценивания 

Ответы к заданиям 1-19 

 

Каждое из заданий 1–12 считается выполненными верно, если 

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной 

десятичной дроби. Каждое верно выполненное задание оценивается 1 

баллом.  

Верно выполненные задания 13-15 максимум оцениваются в 2 балла, 

задания 16-17 – в 3 балла, а задания 18-19 – в 4 балла. 

№ 

задания 
Ответ 

1 111 

2 14 

3 18 

4 0,25 

5 2 

6 0,7 

7 20 

8 60 

9 0,96 

10 0,72 

11 90 

12 -35 

13 

а) 𝜋 + 2𝜋𝑛,
𝜋

3
+ 2𝜋𝑛,

2𝜋

3
+ 2𝜋𝑛;  𝑛 ∈ 𝑍. 

б) −3𝜋; −
5𝜋

3
 

 

14 
1075

9
 

15 (0;
1

81
) ∪ {

1

9
} ∪ (81;+∞) 

16 392 

17 11 млн 

18 [−1;−
1

3
) ∪ {0} 

19 

а) 
1 2 3 0 5 −2 7 … 231 −228 233 −230 235  

б) нет, в) 23 
 

19 

 

О проекте «Пробный ЕГЭ каждую неделю» 

Данный ким составлен командой всероссийского волонтёрского проекта 

«ЕГЭ 100 баллов» https://vk.com/ege100ballov и безвозмездно 

распространяется для любых некоммерческих образовательных целей. 

 

Нашли ошибку в варианте? 

Напишите нам, пожалуйста, и мы обязательно её исправим! 

Для замечаний и пожеланий: https://vk.com/topic-10175642_35994898 

(также доступны другие варианты для скачивания) 
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